

जिला सूचना कार्यालय हरिद्वार।  
निकट देवपुरा चौक, पुरानी कचहरी, हरिद्वार।

E-mail: [suchnaharidwar@gmail.com](mailto:suchnaharidwar@gmail.com) दूरभाष : 01334-226695, मोबाइल: 7055007017

दिनांक : 16.12.2017

### प्रेस विज्ञप्ति

हरिद्वार। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समित(दिशा) की बैठक सीसीआर सभागार में क्षेत्रीय सांसद रमेश पोखरियाल निशंक की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। बैठक में श्री निशंक ने जनपद में संचालित विकास कार्यों की विभागवार समीक्षा की तथा सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।

पूर्व में दिये गये निर्देशों के अनुसार मृतकों के नाम पर फर्जी तरीके से पेंशन पाने वाले व मानक पूरे न करने वाले अपात्र पेंशन धारकों के विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही न करने पर सांसद श्री निशंक ने प्रदेश के समाज कल्याण मंत्री से दूरभाष पर वार्ता कर जनपद के समाज कल्याण अधिकारी दीप राज अग्निहोत्री के निलम्बन की संस्तुति की। श्री निशंक ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि विधायक निधि से होने वाले कार्यों सहित विभिन्न विभागों के कार्य मनरेगा से डवटेलिंग करते हुए किये जायें। इससे जहां मनरेगा में पंजीकृत मजदूरों को 100 दिन कार्य मिलेगा वही विकास कार्य तेजी से होंगे। श्री निशंक ने सभी विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिये कि केन्द्र पोषित योजनाओं के अन्तर्गत अभी तक जितने भी लाभार्थियों को लाभान्वित किया गया है उनकी सूची नाम सहित शीघ्र उपलब्ध करायी जाय ताकि पता चल सके कि जिले में केन्द्र पोषित योजनाओं के अन्तर्गत कितने लोग लाभ पा रहे हैं। उन्होंने निर्देश दिये कि लोगों को सरकारी योजनाओं की जानकारी मिल सकें इस हेतु चैक वितरण कार्यक्रम आयोजित किये जायें।

उन्होंने मत्स्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि मनरेगा से डवटेलिंग करते हुए जनपद में अनुपयुक्त पड़े तालाबों के जीर्णोद्धार की योजना बनायी जाय ताकि जल संरक्षण एवं संवर्धन कार्य को गति मिल सके। साथ ही उन्होंने निर्देश दिये कि सार्वजनिक तालाबों पर कब्जा किये हुए कब्जाधारकों को नोटिस भेजे जायें। श्री निशंक ने सीडीओ को निर्देश दिये कि जनपद में स्थापित उद्योग जो सीएसआर की श्रेणी में आते हैं उनके कॉरपोरेट शोसल रिस्पॉन्सिबिलिटीज(सीएसआर) के अन्तर्गत निर्धारित धनराशि का सदुपयोग जनपद के ही विकास में सुनिश्चित किया जाय। सीएसआर के अन्तर्गत विद्यालयों में शौचालय निर्माण एवं फर्नीचर की उपलब्धता के कार्य प्राथमिकता के आधार पर करवायें जायें। उन्होंने निर्देश दिये कि जनपद में कोई विद्यालय ऐसा नहीं होना चाहिए जहां बालिकाओं के लिए अलग से शौचालय की सुविधा न हो। श्री निशंक ने कृषि विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अन्तर्गत जनपद के शतप्रतिशत किसानों का फसल बीमा करवाया जाय ताकि दैवीय आपदा से फसल नुकसान होने पर किसानों को फसल क्षति की भरपायी हो सके। उन्होंने निर्देश दिये कि प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के अन्तर्गत महिलाओं को फ्री एलपीजी कलेक्शन दिये जाने का कार्य युद्धस्तर पर किया जाय। उन्होंने निर्देश दिये कि पांच किमी व इससे कम की दूरी पर स्थित ग्रामों को पक्की सड़क से जोड़ा जाय। श्री निशंक ने जिलाधिकारी को बैंकर्स के साथ अलग से बैठक का आयोजन कर बैंक के सहयोग से क्रियान्वित होने वाली विकास योजनाओं की समीक्षा करने के निर्देश दिये। श्री निशंक ने यह भी निर्देश दिये कि जनपद के सभी जनप्रतिनिधियों को विकास योजनाओं की जानकारी दिये जाने हेतु कार्यशालाओं का आयोजन किया जाय ताकि जनप्रतिनिधि अपने क्षेत्र की जनता के मध्य विकास योजनाओं का प्रचार प्रसार कर सकें।

बैठक में जिलाधिकारी दीपक रावत द्वारा बताया कि जनपद में विशेषज्ञ चिकित्सकों के अभाव में स्वास्थ्य सेवाएं प्रभावित हो रही हैं। इस पर श्री निशंक ने आश्वासन दिया कि वे इस सम्बन्ध में मुख्यमंत्री से वार्ता करेंगे।

बैठक में सीडीओ स्वाति भदौरिया द्वारा बताया गया कि लेमन ग्रास, आम, अमरुद, लीची आदि प्लान्टेशन के कार्य मनरेगा से डवटेलिंग करते हुए मनरेगा मजदूरों से करवाये जा रहे हैं। प्लान्टेशन के कार्यों में मनरेगा से डवटेलिंग फायदेमंद साबित हो रही है।

बैठक में विधायक आदेश चौहान, सुरेश राठौर, देशराज सिंह कर्णवाल, कुंवर प्रणव सिंह चैम्पियन व प्रदीप बत्रा, नगर आयुक्त नितिन भदौरिया, पीडी संजीव राय, डीडीओ पुष्पेन्द्र चौहान, सीएमओ अशोक कुमार गैरोला, मुख्य कृषि अधिकारी डॉ० वी.के. यादव, अर्थ एवं संख्याधिकारी लखमीचन्द, एलडीएम अनिल कुमार झा, जिला योजना समिति के सदस्य सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी  
हरिद्वार।